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Referat fra NSFs 98. kongress 
avholdt i Framhallen, Larvik, søndag 7. juli 2019 kl. 17.00. Kongressen ble åpnet kl. 17.34. 

President Morten L. Madsen (Sotra) bad om ett minutts stillhet til minne om de medlemmer som var 

gått bort i året som gikk. Madsen fungerte som møteleder frem til dirigent ble valgt under punkt 4. 

1. Fullmakter ble godkjent for 176 personer. Offerspill SK hadde 6 delegater. Senere ble fullmakter 

godkjent for ytterligere 4 personer. I alt hadde 180 personer godkjente fullmakter. 

Fullmaktskomite: Marianne von Droffelaar og Erik Grindbakken (Sjakkontoret), Roger Sætre 

(Hordaland sjakkrets) og Bjørn Robert Undhjem (Molde sjakklubb). 

 

2. Innkalling og dagsorden ble godkjent. 

 

3. Som referenter ble Victor Hansen (1911) og Kristoffer Gressli (Stjernen) valgt, samt Vidar Taksrud 

(Tempo) og Petter Fossan (Stavanger) til å undertegne kongressreferatet. 

 

4. Som dirigent ble Cato Schiøtz valgt. 

 

5.  Årsberetning ble gjennomgått. Følgende ble bemerket: 

2.7 Ole Christian Moen (OSS) ønsket tatt inn i årsberetningen at Norge deltok med to lag i Sjakk-

OL. 

2.6 Morten Sand (OSS) ønsket tatt inn i årsberetningen at Norge hadde seks dommere under 

Sjakk-OL, og at Karl Johan Rist (Alta) var dommer under Sjakk-OL og overdommer i EM individuelt. 

2.3.1 Terje Melkeraaen (Randaberg) ønsket tatt inn under dette punkt hvem som har sluttet og 

hvem som ansettes i NSF. 

2.3.1 Sylvia Johnsen (OSS) appellerte til å ta mer alvorlig at styremøtereferater publiseres på 

sjakk.no. 

2.2.6 Øystein Brekke (Gjøvik) ville tilføye i årsberetningen at Larvik SK, Narvik SK, Horten SK og 

Namsos SK har 100-årsjubileum i 2019. 

 

Generalsekretær Geir Nesheim (1911) redegjorde for punkt 2.3 (administrasjon) i årsberetningen. 

Odd Helge Birkestrand (Masfjorden) mente SkoleSjakken-prosjektet burde generere flere 

medlemmer til NSF/USF, og Geir Nesheim svarte at det er vanskelig å vite hvor mange 

medlemmer prosjekter genererer. Øystein Brekke roste prosjektet Sjakk5ern. 

 

Turneringssjef Henrik Sjøl (Akademisk) redegjorde for punkt 2.7 (sportslige aktiviteter) og 

sjakkbladredaktør Arne Danielsen (Vålerenga) redegjorde for punkt 2.4 (Norsk Sjakkblad). 

Øystein Brekke mener sjakkbladet bør komme ut med fire istedenfor tre ganger i året og 

etterlyste mer lokalt stoff. Tor Wetle Hoem (Molde) etterlyste også mer lokalt stoff. 

 

Morten L. Madsen redegjorde for punkt 2.6 (internasjonalt arbeid), Hans Olav Lahlum 

(Akademisk) for punkt 3.1 (årsberetningen for Reglementsutvalget) og Thor Geir Harestad 

(Randaberg) for punkt 3.2 (årsberetningen for Seniorutvalget). 
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6. Regnskaper  

Generalsekretær Geir Nesheim gikk gjennom regnskapene under punkt 4 i årsberetningen. 

Regnskapet ble godkjent ved akklamasjon. 

 

7. Innkomne forslag 

Cato Schiøtz redegjorde for ordstyrers oppgave og representantenes rett på taletid. 

Forslag 1. Samarbeidsavtale med Kindred 

Følgende 24 hovedinnlegg ble holdt: 

Morten L. Madsen gjorde rede for forslaget på vegne av flertallet i sentralstyret. 

Visepresident Vibeke Ekeland Grønn (OSS) talte på vegne av dem som tok dissens i sentralstyret. 

Jøran Aulin-Jansson (Asker) informerte om sin rolle i prosessen og forklarte hvorfor han mener 

det er riktig å stemme ja til avtalen. 

Svein Harald Endresen (Caissa), Thor Geir Harestad, Bjørn Salvesen (Røros) og Svein Martinsen 

(Alta) forklarte hvorfor de mener det er riktig å stemme nei til avtalen. 

Terje Lie (Bergens) holdt innlegg til støtte for avtalen, Sylvia Johnsen (OSS), Per Kristian Hansen 

(Kampen) og Asle Lien (Hurum) imot avtalen, Øystein Brekke for avtalen, Leif-Runar Forsth 

(Groruddalen) imot avtalen, Petter Fossan (Stavanger) for avtalen, Hans Olav Lahlum imot 

avtalen, Jon Kristian Haarr (Offerspill) for avtalen, Widar Fossum (OSS) imot avtalen og Edvard 

Krossøy (Offerspill) for avtalen. 

Hugo Parr (Nittedal) sa han er imot avtalen og anbefalte påtroppende sentralstyre å nedsette et 

kompetent sponsorutvalg. 

Bendik Ø. Johannessen (Stjernen) og Simen Agdestein (OSS) holdt innlegg imot avtalen, Knut R. 

Johannessen (Offerspill) for avtalen, Geirr A. Rasmussen (Sortland) imot avtalen og Torbjørn Dahl 

(Hell) for avtalen. 

 

Det ble holdt til sammen ti replikker, av Jøran Aulin-Jansson, Svein Martinsen, Sylvia Johnsen, 

Øystein Brekke, Svein Harald Endresen, Ole Christian Moen, Edvard Krossøy og Jon Kristian Haarr. 

Øystein Brekke tok til orde for et kompromissforslag. Et stort flertall på kongressen avviste å 

diskutere og realitetsbehandle dette forslaget. 

Vedtak: Forslag 1 ble avvist med 132 mot 44 stemmer. Det var tre blanke stemmer. Det var i alt 
179 stemmer. 
 

8. Budsjett med budsjettkommentarer.  

 Geir Nesheim gjorde rede for budsjettet. 

Øystein Brekke påpekte at det må være feil i budsjettene for 2019 eller 2020. 

Ole Christian Moen foreslo å godkjenne budsjettet med de endringer sentralstyret finner 

nødvendig basert på Brekkes merknad. 

Vedtak: Budsjettet ble godkjent med de endringer sentralstyret finner nødvendig, men uten 

endring av kontingenten. Ingen endring i kontingenten var foreslått av styret. 

 

9. Fastsettelse av kongress og landsturneringer  

 Torbjørn Dahl ønsket velkommen til Landsturneringen og kongress i regi av Hell SK i 2020. 

Opsjonen ble gitt av kongressen i 2017. 
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 Tom Eriksen (Sotra) og Ole Valaker (Søråshøgda) ønsket velkommen til Landsturneringen og 

kongress i regi av Bergens Schakklub, Sotra SK/SKU og Søråshøgda SK/SSK i 2021. Opsjonen ble 

gitt av kongressen i 2018. 

 Otto Milvang (Nordstrand) gjorde rede for søknaden fra Nordstrand SK og Kongsvinger SK om 

opsjon på Landsturneringen i 2022. Arrangementet skal finne sted i Kongsvinger.  

Kongressen tildelte arrangørene opsjon ved akklamasjon. 

Vegard Ramstad (Stjernen) gjorde rede for søknaden fra Stjernen SK om opsjon på 

Landsturneringen i 2023. Arrangementet skal finne sted i Oslo.  

Kongressen tildelte arrangøren opsjon ved akklamasjon. 

 

10.  Ungdommens Sjakkforbunds generalsekretær Geir Nesheim overrakte i leder Johannes L. Kvislas 

fravær en hilsen fra Ungdommens Sjakkforbund og informerte om samarbeidet mellom 

forbundene. 

Kongressen tok informasjonen til etterretning. 

 

11.  Valg 

Jøran Aulin-Jansson gjorde rede for valgkomiteens arbeid og informerte om at Sylvia Johnsen 

trakk seg fra valgkomiteen etter at forslag til medlemmer i Knut Monssens minnefond var på 

plass. 

Aulin-Jansson la fram valgkomiteens innstilling. (Valgkomiteen besto i perioden av Jøran Aulin-

Jansson, Petter Fossan og Sylvia Johnsen.) 

Leif-Runar Forsth mente sentralstyret burde trekke seg som følge av håndteringen av Kindred-

saken. 

 

Ordstyrer Schiøtz forklarte at kongressen først diskuterer presidentkandidater, deretter de andre 

styremedlemmene.  

Ole Christian Moen mente sentralstyret trengte avløsning og foreslo Per Kristian Hansen som 

president. 

Svein Harald Endresen mente NSF burde ha en kvinnelig visepresident og i framtiden president. 

Øystein Brekke mente det var urimelig å kaste styret på bakgrunn av Kindred-saken. 

Otto Milvang (Nordstrand) og Anniken Vestby (Tromsø) informerte om at de fratrer hvis Morten L. 

Madsen må fratre som president. 

Sylvia Johnsen og Petter Fossan fortalte om arbeidet i valgkomiteen. 

John Olav Kroken (Stjernen) og Leif-Runar Forsth kritiserte prosessen og forklarte hvorfor SK 

Stjernen mener NSF trenger et nytt sentralstyre. 

Per Kristian Hansen gjorde rede for sitt presidentkandidatur. 

Sara Marie Skaug Bjørkly (Bergens) appellerte til å fortsette å stå sammen og foreslo at Per 

Kristian Hansen stilte som visepresidentkandidat med Morten L. Madsen som fortsatt president. 

Vibeke Ekeland Grønn mente det må en ny person på plass for å gjøre jobben som president. 

Pål Nordquelle informerte om at han ikke tiltrer som visepresident hvis Morten L. Madsen må 

fratre som president. 

Morten L. Madsen forklarte at han vil fortsette å stå på for norsk sjakk om han blir valgt. 
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Resultat: Morten L. Madsen ble gjenvalgt som president. Morten L. Madsen fikk 87 stemmer. Per 

Kristian Hansen fikk 62 stemmer. Én stemme var ugyldig, seks stemmer var blanke. Det var i alt 

156 stemmer. 

 

Bendik Ø. Johannessen foreslo Per Kristian Hansen som visepresidentkandidat istedenfor 

valgkomiteens kandidat Pål Nordquelle. 

Pål Nordquelle gjorde rede for sitt visepresidentkandidatur. 

Sara Marie Skaug Bjørkly anbefalte å velge Hansen for å vise at NSF kan stå sammen framover. 

 

Det forelå ingen motkandidat på kasserer Otto Milvang, turneringssjef Henrik Sjøl eller 

styremedlemmene Anniken Vestby, Aud Norunn Strand og Paul Fuglestein. 

Milvang, Sjøl og Vestby ble gjenvalgt ved akklamasjon. 

Strand og Fuglestein ble valgt ved akklamasjon.  

 

Bendik Ø. Johannessen foreslo Frode Antonsen (Risør) som styremedlemkandidat istedenfor 

valgkomiteens kandidat Knut Johannessen (Offerspill). 

Knut Johannessen gjorde rede for sitt kandidatur. 

Frode Antonsen gjorde rede for sitt kandidatur. 

Øystein Brekke anmodet om å utsette avstemningen av styremedlem til resultatet av 

visepresidentvalget er klart. 

Torbjørn Dahl og Petter Fossan mente styret trenger et styremedlem fra Norges største klubb, 

Offerspill SK. 

Andreas G. R. Moen (OSS) anbefalte å stemme på Antonsen som et kompromiss. 

Per Nortug (Fredriksstad) foreslo å velge inn både Antonsen og Johannessen som et kompromiss. 

Dette viste seg å ikke være mulig. 

 

Valg av visepresident. Resultat: Per Kristian ble valgt som visepresident. Per Kristian Hansen fikk 

96 stemmer. Pål Nordquelle fikk 43 stemmer. To stemmer var ugyldige, to stemmer var blanke. 

Det var i alt 143 stemmer. 

 

Reglementsutvalget, revisorer og styrene i Knut Monssens minnefond, Nordnorsk sjakkungdoms 

og Arnold J. Eikrems minnefond ble valgt ved akklamasjon i henhold til valgkomiteens innstilling. 

Morten L. Madsen la fram styrets forslag til valgkomité: Petter Fossan (Stavanger), leder, Harald 
Furnes (1911) og Sara Marie Skaug Bjørkly (Bergens). 
Per F. Olsen (1911) la fram et alternativt forslag til valgkomité: Erling Skjelstad (Trondheim), leder, 
Ida Landsverk (Stjernen) og Arnt Esbensen (Vadsø) 
Kjetil Stokke (Bergens) mente Fossan hadde gjort en god jobb og at motforslaget ikke hadde god 
geografisk spredning siden Vestlandet ikke var representert. 
Ordstyrer Schiøtz spurte om det var hensiktsmessig å votere over tre enkeltmedlemmer slik at 
valgkomiteen består av de tre personene med flest stemmer. 
Andreas G. R. Moen og Otto Milvang mente det var mest hensiktsmessig å stemme på de to 
motforslagene samlet. Dette ble vedtatt. 

Valg av styremedlem. Resultat: Frode Antonsen ble valgt som styremedlem. Frode Antonsen fikk 

83 stemmer. Knut Johannessen fikk 37 stemmer. To stemmer var ugyldige, fem stemmer var 

blanke. Det var i alt 127 stemmer. 
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Valg av valgkomité. Resultat: Følgende valgkomité ble valgt: Erling Skjelstad (leder), Ida 

Landsverk og Arnt Esbensen. Komiteen fikk 63 stemmer. Komiteen bestående av Petter Fossan, 

Harald Furnes og Sara Marie Skaug Bjørkly fikk 48 stemmer. Én stemme var ugyldig. Det var i alt 

112 stemmer. 

 

Av dette følger at kongressen har valgt følgende styremedlemmer: 

Sentralstyret 
President  Morten L. Madsen, Sotra  Gjenvalg 
Visepresident  Per Kristian Hansen, Kampen  Ny 
Kasserer  Otto Milvang, Nordstrand  Gjenvalg 
Turneringssjef  Henrik Sjøl, Akademisk   Gjenvalg 
Styremedlem  Anniken Vestby, Tromsø  Gjenvalg 
Styremedlem  Frode Antonsen, Risør   Ny 
Styremedlem  Aud Norunn Strand, Modum  Ny 
Styremedlem  Paul Fuglestein, Sevland  Ny 
 

Reglementsutvalget 
Leder   Hans Olav Lahlum, Akademisk  Ikke på valg 
Medlem  Tom Eriksen, Sotra   Ikke på valg 
Medlem  Øyvind Bentsen, Sarpsborg  Gjenvalg for 3 år 
Varamedlem 1  Inge S. Skrondal, Akademisk  Gjenvalg 
Varamedlem 2  Øyvind Pedersen, Tromsø  Gjenvalg 
 

Revisorer 
Revisor   Bjørn Nytrø, Vålerenga   Gjenvalg 
Revisor   Per Otto Thin Solheim, Florø  Gjenvalg 
Vararevisor for BN Jørgen Bjelke, Asker   Gjenvalg 
Vararevisor for POTS Stein Jonny Albrigtsen, Longyearbyen Gjenvalg  

 
Knut Monssens minnefond 
Leder:   Raoul Abrahamsson, Vålerenga  Ny, velges for 5 år 
Medlem  Harald Furnes, 1911   Ny, velges for 5 år 
Medlem  Lars Breivik, Drammens   Ny, velges for 5 år 

 
Nordnorsk sjakkungdoms fond 
Leder                 Audun Pedersen, Tromsø  Ikke på valg  
Medlem   Andreas Esbensen, Vadsø   Gjenvalg 
Medlem  Kjetil Vollan, Bodø                Ikke på valg 
 

Arnold J. Eikrems minnefond 
Leder                 Wenche Eikrem                              Ikke på valg, på valg i 2021 
Medlem  Ole Christian Moen, OSS  Ikke på valg, på valg i 2021 
Medlem   Sheila Barth Sahl, Black Knights  Ikke på valg, på valg i 2020 
Medlem   Rune Djurhuus, Nordstrand  Ikke på valg, på valg i 2020 
Medlem  Jonathan Tisdall, Asker                 Gjenvalg 
Medlem  Jøran Aulin-Jansson, Asker                        Gjenvalg 
Vara   Kaj Snorre Eikrem   Gjenvalg 
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Valgkomité 
Erling Skjelstad, Trondheim Ny 
Ida Landsverk, Stjernen  Ny 
Arnt Esbensen, Vadsø  Ny 

Ordstyrer Cato Schøitz takket for en saklig debatt. Geir Nesheim takket Schiøtz for innsatsen. Morten 
L. Madsen takket for diskusjonene og for tilliten og ønsket alle vel hjem. 

Kongressen ble avsluttet klokken 23.56. 

 

 

 

Victor Hansen     Kristoffer Gressli 

referent     referent 

 

 

 

Vidar Taksrud     Petter Fossan 


